

温岭农商银行 党建引领 奏响共同富裕最强音

本报通讯员王健 张晨洁 陈舒丹 本报记者张超 温岭农商银行供图

2019年1月7日,存贷款超600亿元;2020年1月14日,存贷款超700亿元;2021年1月8日,温岭农商银行又一次站上历史新高点,存贷款超800亿元!

一个个不断刷新的数字,见证了温岭农商银行的蓬勃发展,更诠释了该行立足“支农支小”,践行普惠金融的初心和决心。

多年以来,温岭农商银行始终坚持“党的领导、员工为本、法人治理”三者有机结合的治理体系,坚持“做小不做大、做实不做虚、做土不做洋”的经营理念,不断发展全方位普惠金融,在更好地支持地方经济社会发展的同时,也实现了自身的高质量发展。

面向“十四五”,温岭农商银行围绕助推民营经济高质量发展这一目标,提前谋划布局,强化顶层设计,为发展聚力,为实体赋能,合力奏响共同富裕示范区建设的时代最强音。



解放思想抓补短板 创新机制赋能发展

——访温岭农商银行党委书记、董事长陈曦

今年以来,温岭农商银行扎实推进党史学习教育,认真开展“业务提升年”活动,引领全体干部员工解放思想、重塑信心,创新机制、赋能支撑,构建形成“一五三”公司业务经营管理新体系,即“一心、五化、三制”——

突出“一心”,科学顶层设计,打破全员思想藩篱。去年,新领导班子组建后,坚持党建引领,深入调查研究,开展了轰轰烈烈的“思想大变革、精神大提振、作风大转变”主题大讨论活动,找到了制约发展的问题症结,找准了争先进位的努力方向,全面提振了士气,增强了信心。

贯彻“五化”,深化融合拓业,激发全员营销活力。为做强公司业务,我行依托各种平台梳理数据,针对实际情况推出相应产品,并组织开展大走访。通过巧用平台,让数据精准化;量身定制,让产品体系化;提质增效,让流程快捷化;多方互动,让营销联动化;完善机制,让风控科学化,以量身定制信贷政策和业务流程,扩大免责空间,取得一定成效。

创新“三制”,赋能管理支撑,营造全员攻坚氛围。为进一步保障各项业务有力推进、精准发力,我行创新三项机制,通过补短板抓落实,以督导机制确保“真发力”;通过提能力促发展,以辅导机制确保“会发力”;通过树品牌立形象,以宣导机制确保“巧发力”,让督导、辅导、宣导“三个引擎”共同发力,支撑全行各项业务顺利开展。

今年2月,我行存贷款规模在台州各县(市、区)金融机构率先突破880亿元,其中各项存款余额480亿元,比年初增加63亿元;各项贷款余额400亿元,比年初增加49亿元,贷款支持10.6万户农户和4万多户小微企业、小微企业主及个体工商户,彰显了农村金融主力军、地方金融排头兵、普惠金融引领者的责任与担当。

征途漫漫,惟有奋斗。温岭农商银行将不断解放思想、砥砺奋进,以创建小微企业伙伴银行的发展目标,以“优化营商环境”的使命担当,以“终点哨为起跑枪”的拼搏精神,以“筑牢水库精细养鱼”的服务理念,继续做大做精做细小微金融服务,不断推进高质量发展,奋力实现争先进位!

向党说说心里话

忆峥嵘岁月 汲初心力量

林国苗(温岭农商银行党群工作部党务管理岗,2000年6月20日入党):浙江农信的“三水精神”和“背包精神”一直激励着我们为之奋斗。作为温岭农商银行的党员,我们站在时代的新起点,一定要勇挑重担,勇于担当,为农信基业长青作出应有的贡献。

江培希(温岭农商银行温岭支行深山分理处主任,2006年4月26日入党):18岁那年,我在学校入了党。那时候,入党介绍人叮嘱我,要始终把人民利益摆在首位,把为人民服务作为人生目标和工作信条。多年来,党员身份始终激励着我,甘于平凡,乐于奉献,在每一个岗位上用实实在在的工作,践行农信“支农支小”的初心使命。

林怡(温岭农商银行营业部总经理,2007年6月18日入党):学生时代,我积极向党组织靠拢并汇报思想动态,在大二的时候入了党。工作期间,我秉承“支农支小”的理念,忠于事业、服务百姓,兢兢业业,攻坚克难。我将继续奔跑在“支农支小”的道路上,奋斗在走深走实的基层一线中,不忘初心,勇毅笃行。

王晓红(温岭农商银行营业部客户经理,2013年11月29日入党):作为温岭农商银行的一名普通党员,多年来,我始终以“道虽小不行不至,事虽小不为不成”为人生信条,坚持以客户为中心,依法依规放贷,努力为“三农”、小微企业输送金融“活水”。

6月11日,在温岭镇乡村振兴党建联盟第二次联席会议上,温岭农商银行被授予“乡村振兴党建联盟战略合作伙伴”的金字奖牌,温岭5个党建联盟也获得该行10亿元的集体授信。

用“红色互动”打通金融服务“最后一公里”。这是温岭农商银行探索金融党建融入社会治理新路子,实现党建与业务同频共振、合力共赢的举措之一。

1月5日,在温岭市民营经济高质量发展暨先进制造业基地建设大会上,温岭农商银行作为唯一银行代表上台作典型发言。

会议结束后,陈曦一行又来到泽国镇,考察温岭鞋业智造创新产业园项目规划及建设情况,并与园区就建设小微园区“伙伴银行”达成合作意向。该行紧扣当地民营经济高质量发展总体部署,目前已对接行业协会、小微园区10多个,综合授信达100亿元。

近年来,温岭农商银行打好小微企业金融服务的“普惠牌”“创新牌”“提速牌”,为小微企业提供更加有力的配套支持和金融保障,做好民营企业“贴心人”的角色。

为解决企业融资难问题,该行创新知识产权混合质押贷款办法,

温岭农商银行东浦支行是一家农区专营支行,辖内大部分村民从事种植行业。该支行客户经理



春耕时节,温岭农商银行东浦支行客户经理协助农户摆放秧盘。

夯实党建阵地,铸就发展红色引擎

目前,该行已与温岭16个镇(街道)和640多个村居、社区党组织建立党建联盟,实现镇村两级全覆盖,精准有效地提供金融服务。

今年以来,温岭农商银行紧抓建党百年这一历史节点,迅速行动、全面动员,扎实推进,掀起党史学习教育热潮。

“红马甲”为群众办实事,“红管家”为企业解难题,“红帮手”为基层减负担……一系列主题鲜明、有声

有色的行动,以知促行,用办实事的效果检验党史学习教育的成效。

小微企业新增户居台州农信首位,系统内首贷户居全省农信首位,形成“153”工作体系,吸引了省联社公司金融部到温岭农商银行专题调研。

6月10日晚,温岭农商银行举行“唱支山歌给党听”歌咏比赛,用嘹亮的歌声,重温党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩,抒发全行党员

干部对党的无限热爱和感恩之情。

“为推动党史学习教育走深走实,我行深入开展‘普惠金融扬帆、党员温暖千万家’行动,大力推进零售、公司、厅堂‘业务提升年’专项活动。开展党员志愿服务,用好红色网格,融入社会治理。加强对小微企业、乡村振兴支持力度,以高质量发展向建党100周年献礼。”温岭农商银行党委书记、董事长陈曦说。

深化金融服务,精准滴灌小微企业

推出全省首笔“专利权、商标权、著作权”三合一混合质押担保贷款,为浙江舜浦工艺美术品股份有限公司授信1380万元。在此基础上,做深知识产权质押融资项目,使更多有发展潜力、但无抵押物的优质企业获得发展资金。

此外,还推出“租金贷”“厂房按揭贷”,解决企业厂房购置和租赁的融资需求;依托龙头制造企业和电商平台,推广企业上下游的供应链融资;通过丰富融资产品线,进一步缓解企业融资压力。

针对贷款额1000万元以下的企业,该行通过发放小微企业抵息券,减免实际利息额的10%,截至目前,已退还利息300多万元;而对受疫情影响到期贷款资金周转有困难或暂时无法归还贷款的企



温岭农商银行党员客户经理走访腾洋电器,了解资金需求。

业和个人,全部纳入无还本续贷“小微续贷通”服务范围。截至5月

末,共发放无还本续贷982户,金额23亿元。

创新金融产品,引得活水润“三农”

常深入辖内种植大户,了解农作物收成,对接金融需求。

“多亏了温岭农商银行的大力

支持,我购置了30多组烘干机、收割机等设备,还建起大型冷库。”握着客户经理的双手,种植大户朱国聪连连道谢。

“有了资金支持,农户手脚放开了,思路打开了,不仅实现了效益最大化,也带动了当地农民增收。”东浦支行行长赵国斌说。

脚下沾有多少泥土,心中就有多少真情。温岭农商银行始终不忘“姓农、姓小、姓土”初心,立足农村,全力服务乡村振兴。

去年以来,该行主动对接温岭市农水局,统筹安排10亿元专项资金,推出“丰收富村贷”,采取纯信用或村集体出租收益质押等方式,配套“续贷通”服务,解决村集体担保难、还款难问题。截至目前,

已为温岭87个村集体授信4.17亿元,预计让利1000万元,受益农户达1.2万户。

面向广大农村创业、创新、创业青年,该行又推出“农村青年创业伙伴计划”,提供足额、便捷、便宜信贷资金支持,目前已主动对接“农创客”创业企业78家。

为解决养殖户销售难题,该行通过“直播+助产助销”,打通农产品畅销之路。

“活蹦乱跳的海鲈鱼,可新鲜哩!”去年7月19日,温岭农商银行“丰收直播间”沙山丰收驿站专场来到坞根海上养殖场,以线上直播的形式,为当地受疫情影响出口的海鲈鱼“带货”,整场直播吸引近万人观看,180斤海鲈鱼在半小时

内宣告售罄。

拥抱科技金融,推动数字化转型升级

资,实现线上全流程服务。2021年以来,已新增小微企业贷款3000多户。”温岭农商银行党委委员、行长张卫忠说。

今年以来,该行更是主动拥抱变化,转变发展思维,由产品导向转型为客户导向,形成“线下为基”“线上为翼”的线上线下同步发展理念,夯实大零售转型发展格局——

在拓展线上存款上,该行多形式营销:累计上线19款线上存款产品,存款余额达10亿元;在全省率先运用自建标签与标准标签相结合的方式对客户精准营销,积极运用“数字客户分析管理平台、数字营销体系建设”筛选营销客户,客户营销活动参与量发生裂变

增长。

在推广线上贷款上,该行多渠道引流:在一码扫码收单界面投放浙里贷H5页面,成为全省参与该项目的四家行社之一;与本地市民卡公司联动,在市民卡APP上线浙里贷申请入口,成为全省首家与政府平台市民卡APP合作引流的银行。

在发展支付业务上,该行多方位渗透:提升移动支付和ETC等网络金融业务的应用场景,在5家医院和10家卫生院上线“智慧医疗”,打造了5个智慧市场、3家智慧校园,构建了22个智慧商圈,在温岭700多辆城乡公交上铺开“智慧公交”,在8个停车场搭建“浙里

停”无感智慧停车项目,加快ETC停车场和ETC小区门禁建设力度,促使智慧金融服务逐步融入百姓“衣食住行学”方方面面。

奋进新征程、建功新时代。站在新的历史节点上,温岭农商银行大力弘扬浙江农信“铁军”精神,服务实体更进一步、深化改革更快一步、强化创新更深一步,持续推动数字化转型,为地方经济社会发展赋能,为共同富裕示范区建设贡献澎湃动能。



扫码查看更多内容